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aneb 

Marný boj v oslabení 

Šachoví přátelé, 

Nutno si přiznat, že se nám nedaří, tým hraje v útlumu, zazáří vždy jen málo jednotlivců. Navíc jsme si 
tentokrát dovolili luxus, když jsme nastoupili v nekompletní sestavě proti soupeři, který byl vyrovnaný a 
kterého jsme chtěli (a měli) porazit. Chtěl jsem se za každou cenu vyhnout hře v oslabení, ale souběh 
okolností to prostě nedovolil (lékařka nedovolila uvolnit Martina, které ho jsem si chtěl jen na dobu zápasu 
z nemocnice „vypůjčit“ , odjezdy na hory mladých náhradníků, kolize s týmem H, pracovní a osobní důvody 
atd.), takže z našich záložních hráčů mohl nastoupit jen Jirka Caha. Vše se proti nám spiklo! Jaký kontrast 
s naším soupeřem! Ten, vida tradiční duel známých týmů a neponechav nic náhodě, dorazil s 9 (!) hráči ze 
své soupisky o 11 jménech....Takže zkušený pan Sýkora si mohl dovolit  přenechat své místo v týmu 
hostujícímu mladšímu kolegovi.  A tak jsme nastoupili od počátku „zraněni“ a porazit soupeře jsme mohli jen 
při nadstandardním výkonu celého týmu. 

Na sedmé šachovnici (ne)hraje Lukáš, o kterém vím, že skoro jistě nepřijde. Zázrak se nestal, po hodině hry 
prohráváme 1‐0. 

Na osmé šachovnici Jirka Caha rozehrál černými sicilskou, ale ačkoliv držel materiální rovnováhu, soupeř 
začal hrát přes jeho slabá pole, zejména po e7‐e5 vznikly dvě „díry“ na f5 a d5, které dodaly soupeři 
rozhodující výhodu. Ačkoliv se Jirka snažil co mohl, soupeř dovedl zápas k vítězství, když stupňoval svou 
výhodu. Prohráváme 2‐0. 

Když ani Viktorovi na čtyřce se nedařilo černými rozehrát kloudnou pozici, situace se stávala kritickou. Nutno 
říci, že Viktor hrál 4x po sobě černými (3 x za G‐tým, včera za F‐ko), takže nejspíš už černou začíná 
nenávidět....Viděl jsem, že po zahájení získal bílý materiální výhodu a pak už to bylo jen otázkou času, kdy to 
definitivně rozhodne. Škoda, prohráváme 3‐0. 

Za tohoto stavu se nám začíná rozplývat sen o dobrém výsledku, ale ostatní stále bojují. Karel bílými drží 
vyrovnanou pozici a hraje takticky, Adam tlačí černými dopředu pika a stojí nadějně, já v lepší pozici už 
podruhé odmítám remízu, Míra má dva piky navíc a vypadá to slibně, Vašek drží zavřenou pozici s osmi pěšci 
a hlídá si čas......Uhrajeme v pěti alespoň čtyři body? 

Já na trojce hraji bílými s panem Brabcem, bývalým hráčem Vyšehradu. Od první chvíle je jasné, že toto 
utkání má pro něj zvláštní hodnotu a že si velmi přeje tady neprohrát. Rozehráli jsme variantu dámského 
gambitu s úvodním přehozením tahů. První nabídku remízy jsem dostal asi kolem 15. tahu, ale za stavu 0‐1 
jsem ji zdvořile odmítl. Snažím se dál hrát na soupeřova slabého pěšce a6 a zvyšuji tlak, pozice je jasně lepší 
pro bílého. Pak odmítám remis podruhé, a to za stavu 0‐2. Soupeř nespokojen s pozicí jde do šarvátky, pouští 
pika a6 a obětovává figuru za prudký útok. Najednou se pozice mění, i když s figurou víc jsem v defenzívě 
s řadou taktických obratů, vazeb, odskoků.... Nakonec vracím materiál, pozice se zcela vyrovnává a bílý už 
nemá páku k vítězství. Za stavu 0‐3 přichází třetí nabídka remízy, a protože nevidím cestu jak partii v rovné a 
možná i horší pozici vyhrát, s těžkým srdcem ji přijímám. Stav je 0,5‐3,5. 

Jiskru naděje nám udržuje na šestce hrající Míra, který hraje tentokrát velmi soustředěně a černými pěkně 
rozehrál francouzskou (a co byste také čekali?). Postupně vylepšuje pozici a přebírá iniciativu až ji přetaví 
v zisk pěšce, pak dokonce druhého. Už vidíme, jak Míra postupně bere soupeři prostor a šanci utkání 
zachránit. A tak Míra zabojoval, snižuje na 1,5‐3,5. 

Nedlouho poté vyhrává Vašek na pětce, když optimálně bílými rozestavil figury na plné šachovnici a soupeř si 
láme hlavu co s tím a čas mu nemilosrdně beží. Je těžké najít další plán hry, když bílý stojí o něco lépe. 
Nakonec Vašek vyhrává, když takticky zatlačil soupeře do časové tísně a ten si s pozicí neví rady, praporek 
padá...Tím snižujeme na 2,5‐3,5. Bude to stačit? 
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Mohlo by! Adam, po třetí za sebou černými, rozehrál perspektivní pozici, když soupeř ve skotské 
neoptimálně rozmístil figury,  Adam se ujal iniciativy a protlačil pika po d‐čku až na třetí řadu.  Soupeř se 
dostal do vážných problémů, nemá prostor ani možnost účinné protihry. Zdá se nám, že to Adam musí 
vyhrát. Času má tentokrát dost, stačí JEN otočit klíčem ještě jednou! Náhle však přepíná Adam tětivu, vniká 
střelcem na d1 aby po c2 vytvořil klín s pikem na d3, ale ten plán selhává, střelec je lapen....Škoda je veliká, 
tohle bylo vyhrané a my mohli ještě nakonec bodovat.....Stav je 2,5‐4,5. 

A tak Karel na jedničce bílými už hraje jen o korekci výsledku. Opět zvolil „zparchantělou“ francouzskou jako 
v prvním kole a také podobně nakonec ubránil remízu, když soupeř rozehrál v zahájení „správnou 
velmistrovskou“ variantu,  neměl slabiny a ujal se účinné protihry.  Pak Karel začal tahat za kratší konec, když 
místo ztráty kvality raději pozici zkomplikoval obětí dámy za věž a jezdce. Černý hrál dál aktivně, dáma 
podporovala postup b+c piků, ale Karel se vynalézavě bránil pevností věže a jezdce. Když se vyměnili pici na 
b‐čku a bílý viděl, že pokud chce dál hrát na vítězství padne po přesunu dámy na královské křídlo i a‐pik, 
nechtěl se už dál trápit s pozicí a za vyhraného stavu přijal remízu. Tak jsme tedy v oslabení bojovali, ale 
nakonec prohráli 3‐5. 

Do tabulky AllStars získává Míra 10 bodů za pěkný výkon černými a ujímá se průběžně vedení. Vašek si 
připisuje 8 bodů a dostává se už na druhé místo. Já a Karel bodujeme 4 body. 

Věřím, že další zápasy už budeme hrát v kompletní sestavě, abychom zase někdy vyhráli. 

Ahoj Petr 

05.02.2011 


